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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Dobré zprávy jsou 
spíše v téhle době vzác-
né a já jsem rád, že se 
s vámi mohu podělit 
o pár takových. 

Podařilo se nám totiž 
opět naplánovat ozdrav-

né pobyty pro karvinské děti – ty nemocné už 
byly na léčebném pobytu v Metylovicích – 
tam jsme je zavezli a část pobytů zaplatili. 
Dalším dětem končí lyžařské výcviky v Bu-
kovci a děti i rodiče jsou velmi spokojení. 
A 120 dětí budeme moci v létě poslat na del-
ší pobyty do Beskyd – podobně jako vloni 
k moři. A samy školy jsou také aktivní – vozí 
své děti do přírody také a daří se jim získávat 
na to peníze z dotací.

Všechny naše školky jsme vybavili čistička-
mi vzduchu a po několika týdnech provozu si 
je pochvalují – smog to sice nezruší a nemoc-
né děti neuzdraví, ale aspoň se dětem dýchá 
o něco lépe, když třeba nemohou kvůli inver-
zi ven.

Podobně letos plánujeme výlety nebo akce 
pro aktivní seniory z klubů ve městě – opět 
pojedou na letní pobyty nebo jim chystáme 
tradiční koncert.

A jsem také rád, že si do rodného města 
našel cestu tenista Radek Štěpánek. Tenhle 
slavný sportovec se ke Karviné hrdě hlásí 
a přivezl nám nejen ukázat svou trofej – Da-
visův pohár, ale přijel si osobně i pro čestné 
občanství, které mu zastupitelé udělili. Věřte, 
byl dojatý a jeho radost byla velmi upřímná. 
Pro mne to bylo jedno z nejhezčích osobních 
setkání poslední doby – Radek Štěpánek je 
totiž sympaticky skromný a příjemný.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

MĚSTO OCENÍ 
NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ SPORTOVCE

Ve čtvrtek 14. března 2013 proběhne 
v Městském domě kultury v Karviné slavnostní 
večer, na kterém budou vyhlášeni nejúspěš-
nější sportovci města Karviné za rok 2012.

Město touto formou každoročně oceňuje 
práci nejen samotných sportovců, trenérů, ale 
také funkcionářů, rodičů a přátel sportovců 
i těch, kteří sport v našem regionu podporují. 

Slavnostní večer začíná v 17.30 hodin ve 
velkém sále městského domu kultury.

KARVINÁ SE PŘEDSTAVILA NA 
VELETRHU CESTOVNÍHO RUCHU

Už tradičně představilo město Karviná na vele-
trhu cestovního ruchu Regiontour 2013 v Brně 
svou nabídku v rámci subexpozice Těšínské 
Slez   sko – Těšínské Beskydy společně s Lázněmi 
Darkov. Propagace turistických zajímavostí těch-
to tří subjektů proběhla v rámci expozice Mo rav-
sko slezského kraje. Společnou expozici zhlédly 
během čtyř dnů stovky návštěvníků.

Město propagovalo své největší turistické zají-
mavosti – zámek Fryštát a šikmý kostel sv. Petra 
z Alkantary. V nabídce nechyběly ani tradiční ba-
líčky zážitků, průvodcovské služby centrem města 
nebo jízda kočárem. Lázně Darkov zase nabízely 
nové wellnes programy a balíčky na míru.  (NK)

TENISTA RADEK ŠTĚPÁNEK 
ČESTNÝM OBČANEM MĚSTA

Tenista Radek Štěpánek, člen vítězného čes-
kého daviscupového týmu, přijel v pátek 8. února 
do Karviné, aby tu, v prostorách zámku Fryštát, 
převzal z rukou primátora Tomáše Hanzla čestné 
občanství města Karviné. To mu bylo uděleno za 
výrazné přispění k rozvoji dobrého jména města 
a jeho publicity. Radek Štěpánek zavítal do naše-
ho města v doprovodu svého otce, který byl jeho 
prvním trenérem, a který je dnes patronem jedné 
karvinské tenisové školy pro talentované děti. 

„Velmi si toho vážím, je to pro mne pocta. Kar-
vinou mám rád a vždycky ji rád mít budu – tady to 
totiž všechno začalo, tady jsem začal se sportem. 
Když jsem sem přijížděl po tolika letech, bylo to 
pro mě hodně emocionální. Hlavou mi prolétlo 
celé dětství, to co jsem tady zažíval na kurtech 
a ve škole,“ vzpomínal slavný tenista. 

„Pan Štěpánek se k našemu městu hrdě hlásí 
a dělá mu ve světě čest. Za podporu dobrého jmé-
na a propagaci města jsme se mu mimo jiné roz-
hodli udělit vůbec první čestné občanství po listo-
padu 1989,“ řekl primátor města Tomáš Hanzel. 

Radek Štěpánek se v Karviné narodil a až do 
11 let zde s rodiči žil, čestné občanství Karviné je 
vůbec jeho prvním oceněním tohoto typu, žádné 
jiné město mu jej dosud neudělilo.  (swi)

Fotoreportáž z návštěvy Radka Štěpánka v Kar-
 viné přinášíme na str. 5.

Radek Štěpánek v doprovodu svého otce přichá-
zí v pátek 8. února převzít čestné občanství měs-
ta Karviné na zámek Fryštát.
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NEBEZPEČNÉ DOMY
ČEKÁ DEMOLICE

Některé domy v Karviné-Novém Městě na uli-
cích Makarenkova, Družby a Na Vyhlídce jsou 
v dezolátním stavu a představují nebezpečí pro 
své okolí. Jde o prázdné domy, které sběrači ko-
vů začali postupně rozebírat. Ačkoliv vlastník 
domů – společnost RPG – zazdila všechna okna 
v přízemí, z domů postupně zmizely všechny 
střechy a jiný materiál, který jde zpeněžit ve sběr-
nách. Z otevřených oken navíc padá na ulici 
sklo.

Podle ředitele 
městské policie 
Jaroslava No-
vot ného byly 
zaznamenány 
desítky skutků, 
kdy docházelo 
k rozkrádání 
a poškozování 
vybavení domů. 

„Cílem krádeží byla například střešní krytina, vo-
dovodní potrubí nebo elektrické vedení. Přitom 
pachatelům v případě dopadení hrozí až dva roky 
odnětí svobody,“ uvedl ředitel Novotný. 

Do věci se proto vložil stavební úřad Magistrátu 
města Karviné, u kterého podal vlastník zniče-
ných nemovitostí – společnost RPG Byty, s.r.o. 
– žádost o povolení odstranění celkem 7 staveb 
bytových domů v lokalitě Karviná-Nové Město. 
„Stavební úřad vedl na základě žádosti vlastníka 
staveb řízení o povolení jejich odstranění a záro-
veň prováděl na stavbách pravidelné kontrolní 
prohlídky,“ uvedla Miloslava Vlasáková, vedoucí 
úřadu. Podle ní se stav staveb v průběhu řízení 
natolik zhoršil, že bylo nutno přistoupit k nařízení 
odstranění staveb. Důvodem je ohrožení života 
a zdraví osob. 

Nebezpečné budovy by měly postupně zmizet 
do léta letošního roku.  (NK)

V TŘÍDĚNÍ ODPADŮ 
SE STÁLE ZLEPŠUJEME

Podíl tříděného odpadu na jeho celkovém 
množství v Karviné vzrůstá už několik let. Nejinak 
tomu bylo i v loňském roce, kdy se, díky aktivním 
občanům a dalším zapojeným subjektům, opět 
o několik procent zvedla výtěžnost jednotlivých 
komodit separačního odpadu. Díky tomu Karviná 
v loňském roce poskočila z třetího na druhé mís-
to jako skokan roku ve třídění odpadů.

Vedení města děkuje občanům města 
a všem zapojeným středním, základním a ma-
teřským školám za to, že se aktivně zapojují 
do třídění odpadů, a tím zároveň přispívají 
k lepšímu životnímu prostředí. 

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI 
PODPORU DOSTUPNÉ 
ZDRAVOTNÍ PÉČE

Další podporu dostupné zdravotní péče schválili 
zastupitelé Karviné. Nemocnice v Karviné-Ráji bu-
de moci i nadále provozovat ambulanci praktického 
lékaře pro odlehlou místní část Louky a bez úplatně 
věnuje havířovské krajské nemocnici městem za-
koupené přístroje pro již neexistující nosní, ušní 
a krční oddělení. Karvinští pacienti totiž po zru  šení 
oddělení dojíždějí za péčí i do Havířo va. 

Tři přístroje ORL oddělení pořídila karvinská 
radnice nemocnici v Ráji v letech 2005, 2006 
a 2008 za celkem 700 tisíc, všechny nyní přejdou 
pod Havířov. Ordinace praktického lékaře v Kar-
vi né-Loukách slouží tamním občanům už léta, 
dojíždění přímo do Karviné nebo jinam by pro ně 
bylo obtížné. Město proto podpořilo zachování 
ordinace.  (swi)

Letošní zima se výrazně podepsala na stavu 
celé řady komunikací ve městě. Nejedná se jen 
o výtluky na místních komunikacích, které obhos-
podařuje město. Díry a výmoly jsou také na silni-
cích první třídy a o ty se stará Ředitelství silnic 
a dálnic (ŘSD). 

Snad největší poškození vozovky, obhospoda-
řované zmíněnou organizací, je patrné na zhruba 
300metrovém úseku ulice Nádražní, zejména 
pak na sjezdu z ulice Ostravská. „Jedná se o vel-
mi frekventovaný úsek, po kterém jezdí i nákladní 
doprava, využívaný nejen jako příjezd ke zdejší-
mu nákupnímu centru, ale i jako cesta k průmys-
lové zóně Nové Pole. Polovinu vozovky (pravé 
dva pruhy ve směru od křižovatky s ulicí Bo hu-
mínská – pozn. red.) sice ŘSD opravilo ještě 
v závěru loňského roku, opravu v opačném smě-
ru už ale nedokončilo a povrch silnice je tu 
v dezolátním stavu,“ uvedl náměstek primátora 
Lu káš Raszyk.

Nedokončená oprava ulice Nádražní v Karviné 
se stala oprávněně terčem kritiky řady majitelů 
motorových vozidel. Vedení města proto požáda-
lo správce této komunikace o urychlenou nápra-

S POKRAČUJÍCÍ ZIMOU PŘIBÝVÁ VÝTLUKŮ 
NA KOMUNIKACÍCH vu. V dopise, který generálnímu řediteli Ředitelství 

silnic a dálnic zaslal primátor města Tomáš 
Hanzel, důrazně požaduje urychlené dokončení 
opravy inkriminovaného úseku i ostatních poško-
zených komunikací na území města, které má ve 
správě právě ŘSD. 

Na místních komunikacích, které spravuje 
město, se výtluky opravují průběžně v návaznos-
ti na příznivé klimatické podmínky. Provizorní 
opravy s použitím tzv. studené obalované směsi 
provádí Technické služby Karviná, a. s. Jedná se 
o jednoduchou metodu, která umožňuje rychlé, 
avšak pouze dočasné odstranění výtluků na po-
škozeném povrchu komunikací. Řádnou opravu 
lze provádět teprve s nástupem jara, kdy přichází 
na řadu použití teplé obalované směsi. Ta umož-
ňuje trvalé zacelení děr na vozovce.  (NK)

Takto vypadal úsek ulice Nádražní v polovině 
února. Kvůli poškozené části komunikace byla 
doprava svedena do jedné poloviny vozovky. 
S kompletní opravou povrchu vozovky na ulici 
Nádražní se počítá v průběhu letošního roku.

MĚSTSKÁ POLICIE 
ROZŠÍŘÍ KAMEROVÝ 
DOHLÍŽECÍ SYSTÉM

Městská policie Karviná v současné době pro-
vozuje 20 kamerových bodů městského kamero-
vého dohlížecího systému. Ten funguje na území 
města téměř 15 let. Za tu dobu se díky kamerám 
podařilo zdokumentovat stovky případů trestné 
činnosti. Sledovací kamery jsou umístěné v krizo-
vých lokalitách města, kde slouží nejen k elimina-
ci majetkové a násilné trestné činnosti, ale i na-
příklad k monitoringu dopravních nehod.

V letošním roce zařadí městská policie do pro-
vozu další čtyři kamery, a to díky projektu s ná-
zvem Rozšíření městského kamerového dohlíže-
cího systému. „Na tento projekt má statutární 
město Karviná možnost čerpat dotaci ze státního 
rozpočtu Ministerstva vnitra České republiky, 
která pokryje téměř 90 % nákladů. Jejich celková 
výše činí 358 tisíc korun,“ uvedl náměstek primá-
tora Petr Bičej. 

Projekt počítá s umístěním čtyř statických ka-
mer s inteligentní analýzou obrazu. Tři z nich 
budou umístěny v Karviné-Novém Městě, kde 
budou monitorovat ul. Havířskou, Kovonský most 
a ulici Rudé armády. Čtvrtá kamera bude monito-
rovat okolí ubytovacího střediska Kosmos v Kar-
viné-Mizerově.  (NK)

Obraz snímaný kamerami městského kamerové-
ho dohlížecího systému je veden na pracoviště 
Městské policie Karviná, kde pověření strážníci 
zajišťují nepřetržitý provoz. 

Statistické údaje za rok 2012 tuto skutečnost 
potvrzují. „V loňském roce se vytřídilo celkem 
195 tun plastů, 833 tuny papíru, 299 tun skla, 
4 tu ny nápojového kartonu, 1 808 tun bioodpadu, 
74 tuny dřeva a 1 184 tuny stavební suti. V porov-
nání s rokem 2011 bylo vytříděno o 397 tun vyu-
žitelných složek odpadu více. Na skládce skonči-
lo 10 739 tun směsného komunálního odpadu 
a 3 390 tun objemného odpadu,“ uvedla vedoucí 
Od boru majetkového Magistrátu města Karviné 
Helena Bogoczová. Za velký úspěch považuje, 
že se loni podařilo vytřídit také 55 tun textilu, 
obuvi a hraček, které občané odkládali od polovi-
ny roku do speciálních bílých kontejnerů. Výčet 
jednotlivých komodit završuje 1 350 odevzda-
ných kusů PC a TV monitorů a 8 tun vysloužilého 
elektrozařízení a 48 tun větších spotřebičů, jako 
jsou lednice nebo pračky.

Podle vedoucí Bogoczové je však stále co 
zlepšovat. „Chtěli bychom apelovat například na 
třídění skla. Neustále bývá značně znečištěné 
a poté musí skončit na skládce. Rovněž bychom 
chtěli připomenout, že do plastů patří nejen PET 
lahve, ale i plechovky, kelímky od jogurtů, pokr-
mových tuků, obaly od pracích a kosmetických 
výrobků, plastová víčka z kávy nebo třeba obaly 
z CD a DVD,“ doplnila vedoucí Bogoczová.

Informace k odpadovému hospodářství nalez-
nou zájemci na úvodní webové stránce města 
www.karvina.cz (složka odpady).  (NK)
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Karvinští radní odmítli další dvě žádosti české-
ho zastoupení australské firmy Wildhorse Ener gy 
o vytyčení průzkumného území pro budoucí mož-
nou těžbu uhlí. To by pokrylo městské části Ráj, 
Dar kov a Fryštát s celkem 35 tisíci obyva te li. Fir-
ma navíc žádá o vytyčení území Dětmaro vice II. 

„V Karviné by takové území zahrnulo kromě 
hustě obydlených sídlišť třeba i památkovou zó-
nu ve Fryštátě se zámkem a zámeckým parkem, 
kostel v centru, staré Lázně Darkov, zimní sta-
dion ve Fryštátě nebo městské hřbitovy. Zhruba 
před rokem už rada města odmítla první žádost 
firmy, a to o stanovení průzkumného území pro 
technologii tzv. zplyňování uhlí v karvinských 
částech Hranice, Ráj a Darkov a v obcích Petro-
vice a Dětmarovice. Krajská expozitura Minis ter-
stva životního prostředí přes nesouhlas obcí 
tehdy průzkumné území povolila. Karviná ale 
podala ministerstvu životního prostředí rozklad 
a požádala ministra o zrušení rozhodnutí. Ten 
rozhodnutí loni v červnu zrušil a vrátil krajskému 
pracovišti k novému projednání a tady stále čeká-
me na výsledek,“ řekl primátor Tomáš Hanzel.

„Loňská žádost platila pro oblast, kde žije více 
než 21 tisíc lidí, dnes chce firma zkoumat karvin-
ské území s dalšími 35 tisíci obyvateli. Nechce už 
sice zkušební vrty, ale to nic nemění na faktu, že 
bude-li mít ten průzkum pozitivní výsledky, pro fir-
mu by znamenal přednostní právo požádat o těž-
bu, a to absolutně odmítáme. Stejně jako před 
rokem nevěříme, že by práce na průzkumu měly 
být jen prázdným testem bez snahy pak usilovat 
o skutečnou těžbu,“ vysvětlil primátor Hanzel. 

Podle zástupců firmy Wildhorse Energy by 
průzkum měl zjistit, zda se dá ve vytyčeném úze-

mí vytěžit uhlí metodami zplyňování, komorová-
ní, pilířování nebo stěnování. „Nechceme dovolit 
stanovování dalších průzkumných území, to je 
krok k vytyčení nového dobývacího prostoru pod 
dalšími částmi Karviné, přičemž navrhované 

technologie mají nižší výtěžnost a znamenají 
poklesy půdy. Dovolím si to označit doslova za 
pokus o drancování území,“ podotkl k žádosti 
Australanů náměstek primátora Dalibor Závacký. 

 (swi)

MĚSTO ODMÍTLO DALŠÍ ŽÁDOSTI O PRŮZKUM UHELNÝCH ZÁSOB

Průzkum případných uhelných zásob, tak jak jej plánuje firma Wildhorse Energy, by se dotknul i někte-
rých obydlených částí Karviné, ve kterých dnes žije 35 tisíc obyvatel.

Statutární město Karviná obdrželo dotaci na 
uskutečnění projektu II. polsko-česká odborná 
setkání. Jedná se o projekt, který má za cíl pod-
poru společensko-hospodářského rozvoje na 
území Euroregionu Těšínské Slezsko prostřed-
nictvím zviditelňování partnerské spolupráce jeho 
obyvatel. 

Projekt je zaměřen na aktivizaci spolupráce 
místních organizací tří partnerských měst – Kar-
viné, Jastrzębie-Zdrój a Havířova v oblasti kul-
tury, vzdělávání, sportu, turistiky, rekreace, hos-
podářství, podnikání a veřejné bezpečnosti. 

V rámci realizace projektu proběhne celá řada 
aktivit, například vystavení projektových stánků 
v Karviné a Havířově, odborná setkání ve všech 
třech partnerských městech nebo zorganizování 
závěrečné konference.

Dotace ve výši 4 181,24 euro je poskytnuta 
z Fondu mikroprojektů Euroregionu Těšínské 
Slezsko – Śląsk Cieszyński Operačního progra-
mu přeshraniční spolupráce Česká republika–
–Polská republika 2007–2013. Výši dotace 
schválilo 10. zasedání Euroregionálního řídícího 
výboru Euroregionu Těšínské Slezsko.  (kos)

KARVINÁ ZÍSKALA DOTACI NA PROJEKT 
SPOLUPRÁCE TŘÍ PARTNERSKÝCH MĚST

Projekt je spolufinancován z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci 
Operačního programu přeshraniční spolupráce Česká republika – Polská republika 2007–2013 pod 
záštitou Euroregionu Těšínské Slezsko.

NA KULTURU, SPORT 
A SOCIÁLNÍ PROJEKTY
PŮJDE 3,6 MILIONU

Karvinští zastupitelé rozdělili téměř 3,6 milionu 
korun z Fondu primátora na letošní akce a práci 
organizací působících na území města. Pod mín-
kou udělení dotace je konání akcí či realizace 
projektu na území města, zaměřených na děti 
a mládež, širokou veřejnost nebo naopak sociál-
ně či jinak znevýhodněné skupiny občanů. 

Oblastní spolek Českého červeného kříže tak 
například dostane na svou práci 50 tisíc korun, 
dechovka Májovák 250 tisíc, sbor Permoník pře-
devším na reprezentaci města v zahraničí 750 
tisíc, Lázně Darkov na kulturní akce pro širokou 
veřejnost 270 tisíc, středisko volného času 
Juventus na několik svých projektů okolo půl mi-
lionu korun. Pamatováno je i na sport: boxerům 
TJ Baník Karviná město přispěje 190 tisíci koru-
nami na vybudování nového ringu, 100 tisíci 
podpoří práci ženského hokejového klubu a 250 
tisíci mládežnický tenis, futsalisté dostanou 150 
tisíc na uspořádání letního poháru. Školy a škol-
ská zařízení dostanou více než 400 tisíc. Peníze 
získá i ZUŠ Bedřicha Smetany, která bude moci 
zmodernizovat učebnu nebo uspořádat přehlídku 
Klavírní ateliéry (celkově 200 tisíc).  (swi)

Město v letošním roce přispěje z Fondu primátora 
také Gymnáziu Karviná částkou 130 tisíc na osla-
vy 60. výročí založení.

Už v prvním lednovém týdnu odjelo 18 karvin-
ských dětí na léčebný pobyt do odborného léčeb-
ného ústavu Metylovice. Na tento pobyt město 
poskytuje příspěvek ve výši 60 korun na jedno 
dítě a den. Jedná se o čtyřtýdenní pobyt, celkem 
tedy město přispěje na 1 dítě částkou 1 680 ko-
run. Hrazena je také přeprava.

I během letošní zimy bude město organizovat 
výjezdový lyžařský kurz do Ski areálu Kempaland 
v Bukovci pro děti z mateřských škol a žáky 
1. stupně základních škol. Pro 120 dětí z 1. stup-
ně základních škol je připraven 11denní ozdravný 
pobyt ve škole v přírodě v Beskydech.

Na léto připravilo město ozdravný pobyt pro 

nemocné astmatické a alergické děti. Zhruba 
35 dětí tak na počátku srpna vyjede na čtrnácti-
denní pobyt do Beskyd. U tohoto pobytu je však 
nutná finanční spoluúčast rodičů.  (NK) 

OZDRAVNÉ POBYTY PRO KARVINSKÉ DĚTI BUDOU I LETOS
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V uplynulém roce zažila Karviná nebývale pes-
trou nabídku kulturních akcí. Kromě těch tradič-
ních, celoměstských, jakými jsou například Dny 
Kar viné, Hornické slavnosti, Dětský den v Kar vi-
né, Dny evropského dědictví nebo Vánoční jar-
mark, nezůstaly stranou zájmu veřejnosti ani 
stovky menších akcí pořádaných některými z kul-
turních a společenských institucí ve městě či 
dalšími aktivisty a nadšenci z řad různých zájmo-
vých skupin. 

Na řadě těchto menších akcí se finančně spo-
lupodílelo město Karviná, které formou dotací 
dalo v uplynulém roce do oblasti kultury celkem 
2,8 milionu korun, ať už z Fondu primátora nebo 
jinou formou. V průměru se tak za loňský rok 
uskutečnilo jen na území města přes 150 kultur-
ních a společenských akcí, které přilákaly tisíce 
návštěvníků.

LOŇSKÝ ROK BYL MIMOŘÁDNĚ BOHATÝ NA KULTURNÍ AKCE, LETOŠNÍ BUDE STEJNÝ

Populární Knižní jarmark v Karviné pořádá Re-
gio nální knihovna Karviná každoročně na konci 
srpna na Masarykově náměstí. Návštěvníci si tu 
mohou zakoupit nové knihy, ručně vyráběný pa-
pír z Velkých Losin nebo levné přebytky z fondů 
regionální knihovny.

Davy lidí zamířily ve dnech 2.–4. srpna do zá-
meckém parku na festival Dokořán, který zde 
pořádalo již poosmé neziskové sdružení Iniciativa 
Dokořán. Celkem prošlo festivalovým areálem 
více než 2 000 lidí, vystoupilo přes 60 interpretů 
z řad DJS, kapel, divadel, přednášejících a dal-
ších účinkujících.

Kulturní a společenské dění v našem městě, ze-
jména jeho historickém jádru, již několik let dopl-
ňují projížďky v kočáře a návštěvy (včetně dopro-
vodných akcí) památkových objektů, z nichž nej-
navštěvovanější jsou zámek Fryštát a šikmý 
kos tel sv. Petra z Alkantary. 

Kromě Městského domu kultury, který se spo-
lupodílí na řadě akcí celoměstského charakteru 
(navíc obhospodařuje městská kina, z nichž kino 
Centrum prošlo nedávno rozsáhlou rekonstruk-
cí), se už tradičně do kulturního dění zapojila ta-
ké Regionální knihovna Karviná. Výčet jejích akcí 
je široký, za všechny jmenujme například Ce lé 
Česko čte dětem – akci podporující čtenářskou 

gramotnost dětí a mládeže a propagující hodnot-
nou literaturu, Knižní jarmark na Masa ry kově 
náměstí nebo sérii výtvarných a vědomostních 
soutěží pro mládež, z nichž nejznámější byla loni 
soutěž Pane primátore na slovíčko – literární 
soutěž na téma, co bych dělal, kdybych se stal na 
jeden den primátorem.

Také karvinské Lázně Darkov přišly loni s řa-
dou zajímavých akcí: Otevírání pramenů, folklor-
ní festival Roztančený máj, zahradní slavnosti 
a samozřejmě lázeňské koncerty. 

Mimořádně plodný byl loňský rok na výstavy. 
Těch se uskutečnilo celkem dvanáct, z toho šest 
ve výstavní síni Muzea Těšínska, pět v Regionální 
knihovně Karviná, další pak v prostorách Státního 
okresního archivu a na Základní umělecké škole 
Bedřicha Smetany, která byla vloni také organi-
zátorem desítky koncertů, na kterých se prezen-
tovali žáci a absolventi školy. 

Velký kus práce na poli kultury odvedla karvin-
ská Iniciativa Dokořán. Ta uspořádala, s finanč-
ním přispěním města, v areálu Loděnice v parku 
B. Němcové už 8. ročník populárního multižánro-
vého festivalu Dokořán, který do Karviné přilákal 
stovky příznivců moderní hudby a alternativní 
kultury. Kromě dvoudenního festivalu uspořádala 
iniciativa Dokořán ještě jiné akce menšího formá-
tu, například DRUM ISLAND nebo taneční zába-
vy v areálu loděnice. 

Se zajímavými akcemi přišlo také karvinské 
sdružení Valíme se…, o. s., které v centru města 
uspořádalo oblíbené soutěže Nástrahy velko-
města a Valíme se Karvinou. Stranou nezůstalo 
ani Centrum pro rodinu Sluníčko se svými akcemi 
pro rodiče a děti a také karvinský Juventus. 

Ve výčtu kulturních akcí by se dalo pokračovat 
ještě dlouho. Za všechny uveďme alespoň Majá-
les Karviná 2012 pořádaný karvinskou obchodně 
podnikatelskou fakultou, Karvinský romský festi-
val organizovaný Sdružením Romů Severní Mo-
ra vy nebo Open air festival pořádaný společností 
Fera Solution, s.r.o.

Bohatá nadílka kulturních akcí čeká na karvin-
ské občany i v průběhu letošního roku. Co do 
počtu akcí bude zhruba stejná jako ta loňská. Na 
celou řadu opět přispěje město z fondu primáto-
ra. S výčtem všech kulturních a společenských 
akcí se veřejnost může seznámit prostřednictvím 
KALENDÁRIA 2013. Tato brožura, každoročně 
vydávaná městem, je k dispozici zdarma v Měst-
ském informačním centru na Masarykově ná-
městí. Přehled jednotlivých akcí ve městě je 
zveřejněn také na webových stránkách města 
www.karvina.cz / Kalendář akcí, kde jsou zveřej-
něny také programy karvinských kin a přehled 
sportovních akcí.  (NK)

Lékaři oddělení chirurgie páteře Karvinské 
hornické nemocnice, a. s., provedli koncem ledna 
pod vedením primáře Davida Buzka operaci sko-
liózy s použitím tzv. magnetické rostoucí tyče. 
Jednalo se o dvanáctiletou pacientku se závaž-
ným onemocněním hrudní páteře. Vzhledem 
k věku byla indikována tzv. magnetická rostoucí 
tyč. Definitivní ošetření skoliózy se provádí až ve 
vyšším věku. 

Klasické rostoucí tyče se na rozdíl od magne-
tických musí co 5–6 měsíců operačně prodlužo-
vat tak, aby se skolióza pomalu vyrovnávala 
a páteř měla možnost růstu. Tedy pacient musí 

být v celkové narkóze a je nutná hospitalizace 
těchto dětí. Celkový počet těchto zákroků je ko-
lem šesti, záleží na věku a jednotlivých přípa-
dech. Tedy až šest celkových narkóz spojených 
s hospitalizací a psychickým zatížením. 

Pacientce lékaři voperovali tzv. magnetickou 
rostoucí tyč, která se nemusí operačně prodlužo-
vat. V její konstrukci je magnet, který zajišťuje 
prodlužování. „V praxi to vypadá následovně – 
pacientka se co 3 měsíce dostaví na ambulantní 
kontrolu, kde pomocí dalšího magnetického pří-
stroje tyč prodloužíme o 5–6 mm. Výkon trvá do 
pěti minut, je nebolestivý a probíhá ambulantně, 
což je samo o sobě pro dětského pacienta vel-
kým přínosem. Nehledě na ekonomickou situaci 
v případě opakovaných operačních zákroků. 
U naší pacientky bude tento režim následovně 
asi tři roky a poté bude provedena definitivní sta-
bilizační operace. Bude tedy již jen jedna,“ vy-
světlil primář David Buzek.

Magnetická rostoucí tyč byla použita v KHN, 
a. s., jako první v ČR a také ve východním bloku. 
Prozatím se používá nejvíce v Anglii, Itálii a se-
verských zemích. V USA, kde byla vyvinuta, ješ-
tě v klinické praxi není používána. Celkem by-
lo touto metodou odoperováno zhruba 300 pa-
cientů.  (woj)

V KARVINSKÉ HORNICKÉ NEMOCNICI 
ZAVEDLI NOVOU OPERAČNÍ METODU

SOCIÁLNÍ SLUŽBY 
MODERNIZUJÍ SVŮJ AUTOPARK

S ohledem na efektivní a ekologicky ohledupl-
ný provoz byl příspěvkovou organizací Sociální 
služby Karviná zakoupen dodávkový automobil 
s pohonem na plyn. Od automobilu, který je den-

ně využíván, si 
organizace, dí-
ky šetrnému 
a úspornému 
provozu, slibu-
je především 
významné u-
šet ření nákla-
dů na pohonné 

hmoty. Nová dodávka, která se již minulý týden 
objevila v ulicích města, upoutá především řadou 
pestrých reklamních nápisů. Organizace chce 
touto formou (pestrou, mobilní reklamou) upozor-
ňovat na všechny druhy sociálních služeb, které 
její pracovníci občanům města poskytují. 

„Naším záměrem je, aby nové vozidlo sloužilo 
především seniorům v rámci poskytování pečo-
vatelské služby a také k rozvozu obědů,“ uvedl 
náměstek primátora Dalibor Závacký (na snímku 
s ředitelkou Sociálních služeb Karviná Ivanou 
Bollogovou), který má na starost právě sociální 
oblast ve městě. „Počítáme s tím, že v následují-
cích letech by Sociální služby Karviná, ve spolu-
práci s městem, mohly postupně obnovit celý 
svůj autopark,“ dodal náměstek Závacký.  (NK)
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Z NÁVŠTĚVY TENISTY RADKA ŠTĚPÁNKA V KARVINÉ

V prostorách zámku Fryštát převzal Radek Ště-
pánek z rukou primátora Tomáše Hanzla čestné 
občanství města Karviné.

Radek Štěpánek přivezl na oplátku primátorovi 
Ka rviné dres z vítězného zápasu Davis Cupu 
a také mu dal knihu s věnováním.

Setkání s populárním tenistou ve sportovní hale 
u ZŠ Dělnická se zúčastnily stovky jeho příznivců. 

Fanoušci Radka Štěpánka si mohli prohlédnout 
také vystavený Davisův pohár. 

ŠKOLY SE 
ZÁBAVNĚ UČÍ 
POZNÁVAT TECHNIKU

Velká soutěž škol o nejhezčí auta finišuje. 
Agen tura pro regionální rozvoj (ARR) si z pěti 
škol na Karvinsku v pondělí odvezla poslední 
modely žáků pro soutěž v rámci projektu na pod-
poru technického vzdělávání Technika nás baví. 
25 škol v kraji sestavovalo vždy nákladní a osob-
ní auto z dřevěných dílů – vítězové budou vyhlá-
šeni na konci března na vernisáži výstavy mode-
lů v jednom z ostravských obchodních center. 
Hla sovat pro své favority bude moci i veřejnost 
na webu www.povolaniprozivot.cz od 1. do 15. 
břez na. 

„Technika nás baví se snaží o popularizaci 
technického a přírodovědného vzdělávání na 
školách v kraji – experti v takových profesích 
stále firmám chybějí a žáci si stále vybírají raději 
jiné obory, kde ale není taková šance na dobrou 
práci. Žáci ze zapojených škol už byli na ex-
kurzích v atraktivních firmách a zúčastnili se 
technických workshopů v přírodě nebo tzv. elek-
trodnů, kde si mohli vyrobit vlastní světla a se-
známit se s elektrotechnikou hravou formou,“ 
řekla ředitelka ARR Petra Chovanioková. Mezi 
vyrobenými autíčky je třeba i malý vůz pro nové-
ho prezidenta, popelářské auto, luxusní kabriolet 
nebo traktor.  (NK)

MĚSTSKÉ ŠKOLKY 
MAJÍ ÚSPORNÉ 
ČISTIČKY VZDUCHU

Všechny mateřské školy v Karviné mají čističky 
vzduchu. Město jich pořídilo 83 a jsou už v každé 
místnosti 19 objektů městských školek, všude 
tam, kde si hrají nebo spí děti. Slouží dobře pře-
devším v době smogu, kdy se nedá účinně vět-
rat. Školky si pochvalují lepší vzduch i po ránu – 
čističky totiž pracují i v noci. Městu se podařilo 
díky velkému množství objednaných ionizátorů 
snížit cenu a koupit jich tedy nakonec mohlo víc, 
než plánovalo. Přístroje jsou prakticky nehlučné, 
mají minimální spotřebu elektřiny, takže mají níz-
ké provozní náklady. Údržba je nenáročná: stačí 
1x týdně vyprat filtry.

„Přístroje stály necelých 400 tisíc a pořídili 
jsme je všem našim školkám díky krajské dotaci,“ 
upřesnil primátor Tomáš Hanzel.

„Mají rozhodně význam. Ráno, když přijdeme 
do třídy, je vzduch takový jiný. My už jsme čistič-
ky kdysi měli, ale byly tam filtry na výměnu, 
u těchto čističek takové filtry nejsou. Je to pro nás 
výhodnější i méně nákladné na provoz,“ pochva-
luje si ředitelka MŠ Spojka v Karviné Eva Mas-
lovská.  (swi)

STUDENTKA KARVINSKÉHO 
GYMNÁZIA OPĚT 
BODOVALA V DISCODANCE

Michaela Rotterová, studentka 2. ročníku gym-
názia Karviná, se tanci věnuje již od tří let. Za čí-
na  la v Taneční klubu ANAJ Karviná a již šest let 

je členkou TK AKCENT Os-
trava. Skloubit stu dium s té-
měř denním dojížděním na 
tréninky do Ostravy, absolvo-
vat soustředění, workshopy 
a soutěže není jednoduché, 
ale i přesto je pro Míšu tanec 
velkým koníčkem a svou sbír-
ku medailí nadále obohacuje 
o kovy ze soutěží pořádaných 

Czech Dance Organizacion, o. s. (CDO) a Me zi-
národní taneční organizací (IDO). 

Na sklonku loňského roku si z mistrovství světa 
v discodance dovezla bronz ze soutěží malých 
skupin a stříbro ze soutěží formací. Na mistrovství 
republiky v discodance, které se uskutečnilo 
27. ledna v Jablonci nad Nisou získala další me-
daile. Za své soutěžní sólové předvedení disco-
dance získala stříbrnou medaili a titul vícemistra 
ČR a v soutěži malých skupin společně s ostatní-
mi členkami malé skupiny TIKTAK si vytančila 
taktéž stříbrnou medaili a titul vícemistra ČR.  (rt)

ZÁPISY DO SPECIÁLNÍ
MATEŘSKÉ ŠKOLY KLÍČEK

Zápis do mateřské školy pro zrakově po-
stižené se sídlem na ulici Karola Śliwky 620, 
Karviná-Fryštát, proběhne 19. 3. od 8.30 do 
11.30 hodin a od 12.30 do 16.00 hodin.

Zápis do mateřské školy logopedické se 
sídlem na ulici Einsteinova 2849, Karviná-Hra-
nice, proběhne 21. 3. od 8.30 do 11.30 hodin 
a od 12.30 do 16.00 hodin.

RODIČE SI MOHOU ODPOČINOUT
Krajské středisko volného času Juventus, 

Kar viná, připravilo na 9. března herní odpo-
ledne. Pro vaše děti budou připraveny netra-
diční dřevěné hry, trampolína a dětský koutek 
pro nejmenší. Rodiče mohou své děti už od 
14 hodin předat zkušeným vedoucím v Juven-
tusu a do 17 hodin si vydechnout. Vstupné na 
odpoledne plné zábavy je 30 Kč za dítě.

PŘÍRODNÍ VĚDY PRO 
KAŽDÉHO A BEZ PŘEKÁŽEK

Projekt Přírodní vědy pro každého a bez překá-
žek, o kterém jsme informovali loni, pokračuje 
dál. V rámci projektu postupně spouštíme další 
aktivity, především doučování slabších žáků 

a kroužky pro žá-
ky talentovanější. 
Více se dozvíte 
na stránkách 

www.karvinaopvk.cz. Tam také najdete v násle-
dujících měsících ke stažení pracovní listy v ma-
tematice, fyzice, chemii a biologii, které tam bu-
deme postupně umisťovat.  (ach)

Se svými modely aut se představili i žáci Základní 
školy a mateřské školy s polským jazykem vyučo-
vacím Dr. Olszaka v Karviné-Fryštátě.
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Občanské sdružení 
„Sdružení Romů Severní Moravy“

se stalo příjemcem dotace č.: 
OP LZZ/GG 3.3/75/4/00015 

vydané Ministerstvem práce a sociálních 
věcí v rámci Operačního programu 

Lidské zdroje a zaměstnanost
na projekt

Podpora pracovní integrace romské menšiny 
prostřednictvím odborného vzdělávacího 

programu a poradenství
CZ. 1.04/3.3.05/75.00015

projekt je financován z prostředků 
ESF prostřednictvím OP LZZ 

a ze státního rozpočtu ČR
realizace projektu 5/2012–4/2014
V rámci tohoto projektu nabízí 

rekvalifikační kurz na pozici ZEDNÍK 
a JEDNODUCHÁ OBSLUHA HOSTŮ.
Nabízíme: rekvalifikační kurz v oboru 
ZEDNÍK a JEDNODUCHÁ OBSLUHA 

HOSTŮ, praxi v oboru, zaměstnání 
minimálně 1 rok, rekvalifikace ukončená 

akreditovaným certifikátem.
Podrobné informace: 

www.romcentrum.karvina.info 
nebo www.esfcr.cz 

nebo na tel.: 736 448 427, 607 861 990

Program prevence kriminality statutárního 
města Karviná na rok 2013, který schválili karvin-
ští zastupitelé 29. ledna, je zaměřen na koncepč-
ní řešení bezpečnostní situace a místních problé-
mů spojených s trestnou činností, zejména v so-
ciálně vyloučené lokalitě Karviná-Nové Město. 

Městu Karviná bylo v průběhu roku 2012 před-
loženo celkem 24 projektů, z toho 18 projektů 
z oblasti sociální prevence a 6 projektů z oblasti 
informování občanů o možnostech a způsobech 
ochrany před trestnou činností. „Tyto projekty 
pro jednala Komise bezpečnostní a prevence 
v prosinci loňského roku. Radě města Karviné 
a Za stupitelstvu města Karviné pak doporučila 
schválit v rámci Programu prevence kriminality 
na rok 2013 celkem 16 projektů,“ uvedl náměstek 
primátora Petr Bičej. „Jedná se o 11 projektů 
z oblasti sociální prevence a 5 projektů z oblasti 
informování občanů o možnostech a způsobech 
ochrany před trestnou činností,“ upřesnil náměs-
tek Bičej. Jak dodal, u 3 projektů bude statutární 
město Karviná na jejich realizaci žádat o poskyt-
nutí státní účelové dotace z Ministerstva vnitra 
ČR. (gr)

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI PROGRAM PREVENCE 
KRIMINALITY NA ROK 2013

Kromě uvedených projektů probíhá od poloviny 
loňského roku v rámci programu prevence krimi-
nality projekt Asistenti prevence kriminality, který 
je finančně podpořen z Evropského sociálního 
fondu. Projektu se účastní 10 asistentů prevence 
kriminality, kteří působí v problémové oblasti 
v so  ciálně vyloučené lokalitě Karviná-Nové Měs-
to. Výkonem své práce pomáhají v ostraze majet-
ku, dohlížejí na dodržování občanského soužití, 
podílejí se na dodržování obecně závazných vy-
hlášek města Karviné, dohlížejí na bezpečnou 
cestu dětí do škol, provádějí dohled nad dodržo-
váním čistoty v sídlištní zástavbě, upozorňují na 
přestupky a trestné činy.

U příležitosti Polského reprezentačního plesu, 
který proběhl v Obecním domě Družba v pátek 
1. února, byla, za přítomnosti generální konzulky 
Polské republiky v Ostravě Anny Marie Olszew-
ské a primátora města Tomáše Hanzla odhalena 
pamětní deska připomínající zakladatele obecní-
ho domu.

V DRUŽBĚ ODHALILI PAMĚTNÍ DESKU

Pestrá historie Družby začala v březnu 1917, 
kdy se Polská kongregace mládenců ve Fryštátě 
rozhodla postavit si vlastní Polský katolický dům. 
Už na první schůzi kongregace polské katolické 
mládeže začala peněžní sbírka – tehdy se sebra-
lo 17 korun. Ustavující schůze ke stavbě Polského 
katolického domu byla 29. prosince 1927 v sále 
Sva zu katolických žen v budově tehdejší Ze mě-
dělské banky v Hrnčířské ulici ve Fryštátě. V zimě 
1928 se materiál na stavbu začal svážet a 12. 
srpna 1928 byl položen základní kámen. Na pod-
zim 1929 byl dům otevřen.

Za druhé světové války se jmenoval Deutsches 

Mezi obyvateli města oblíbený kulturní stánek 
prošel za dobu své existence řadou proměn. 
O jeho nynější podobu se před dvěma lety za-
sloužilo město Karviná, které do jeho rekonstruk-
ce investovalo 110 milionů korun, přičemž část 
financí byla hrazena z fondů EU. 

OBECNÍ DŮM POSTAVILI VE 20. LETECH MINULÉHO STOLETÍ

Heim, hned po osvobození byl přejmenován na 
Stalinův dům a od roku 1947 byl sídlem okresní-
ho PZKO. 14. července 1957 se stal vlastníkem 
domu Městský národní výbor v Karviné 1 (Fry štá-
tě) a změnil název na Dům Přátelství-Przyjazń. 

V letech 1969–70 se dočkal rekonstrukce, byl 
přistavěn zadní trakt s kavárnou. 5. září 1970 byl 
na Den horníků slavnostně otevřen a znovu pře-
jmenován na Dům družby – Dom przyjaźni Dolu 
ČSA v Karviné. V majetku OKD zůstal i po uza-
vření v 90. letech a město jej zís ka lo v roce 2009 
a záhy zrekonstruovalo do současné podoby. 
Modernizovaný kulturní dům dnes opět slouží 
plesům, velkým kulturním akcím, konferencím 
nebo kongresům.  (NK)

JE VÁM VÍCE NEŽ 50 
A HLEDÁTE PRÁCI? 
POŘÁD MÁTE ŠANCI!

Střední odborné učiliště DAKOL, s. r. o., přichá-
zí s novým projektem V padesáti není pozdě, 
který bude realizován v období od února 2013 do 
července 2014 v Petrovicích u Karviné, Orlové 
a Ha ví řo vě. 

Jak už z názvu projektu vyplývá, projekt je ur-
čen pro osoby nad 50 let. Cílem projektu je zvý-
šení zaměstnatelnosti těchto osob, které patří 
mezi nejvíce ohrožené skupiny na trhu práce, 
jejich začlenění na trh práce a prevence neza-
městnanosti. Projekt nabízí zájemcům nad 50 let 
individuální personální a poradenské služby v ob-
lasti pracovního uplatnění, pomoc a podporu při 
hledání nového zaměstnání, doporučení vhodné-
ho profesního uplatnění odpovídající pracovním 
dispozicím, ale také rekvalifikační kurzy s mož-
ností praxe přímo u zaměstnavatele. Všechny 
aktivity projektu jsou pro účastníky zdarma. Po 
ukončení motivačních, poradenských a vzdělá-
vacích aktivit bude v projektu podpořeno mini-
málně 40 osob, které díky účasti v projektu získa-
jí nové zaměstnání. Záměrem projektu je také 
navázání spolupráce se zaměstnavateli z našeho 
regionu, kterým projekt nabízí možnost získat fi-
nanční příspěvek na mzdové náklady pro nově 
vytvořené pracovní místo nebo na volné pracovní 
místo obsazené účastníkem projektu. 

Chcete více informací? Najdete je na www.
dakol-karvina.cz v sekci Akce a kurzy pro veřej-
nost, popř. volejte na tel. čísla 595 391 036 nebo 
608 101 031, či pište na e-mail: machackova.
petra@dakol-karvina.cz.  (wit)
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Q  Řidiči pozor! Skončila platnost dálničních 
kuponů pro rok 2012
Dnem 31. ledna 2013 skončila platnost dál-

ničních kuponů pro rok 2012. Od 1. února 2013 
smí vozidlo na dálnice a rychlostní silnice pouze 
s novým kuponem. Ceny kuponů emise 2013 se 
oproti minulému roku nezměnily. Za roční znám-
ku pro vozidla do 3,5 tuny zaplatí řidiči 1 500 
korun za měsíční 440 korun a za desetidenní 
kupon 310 korun. Veškeré další potřebné infor-
mace nejen o platnosti jednotlivých kuponů, 
zpoplatněných úsecích či prodejních místech 
naleznete na webových stránkách Státního fon-
du dopravní infrastruktury.

Q  Výtěžek z veřejné sbírky šel na nákup 
dárků
Obecně prospěšná společnost Karviná 2000, 

o.p.s., zorganizovala v prosinci loňského roku 

veřejnou sbírku Vánoční strom dětských snů. 
Akce proběhla ve foyer nákupního centra Hy-
per nova v Karviné-Fryštátě. 

Výtěžek sbírky byl určen dětem z Dětského 
domova Srdce Karviná-Fryštát, Vydmuchov. Vy-
braná finanční hotovost činila 17 264 Kč. Vá-
noční dárky, zakoupené darujícími, měly hodno-
tu 23 183 Kč. Celkový výtěžek sbírky ve finanč-
ní i hmotné formě činil 40 447 Kč. 

Obecně prospěšná společnost Karviná 2000, 
o.p.s. děkuje všem občanům za podporu, spolu-
práci a ochotu podílet se na uvedené sbírce.

Q  Rada odsouhlasila dotace na sport
O poskytnutí dotací v celkovém objemu 335 

tisíc korun na sportovní činnost ve městě roz-
hodla rada města Karviné, na základě doporu-
čení komise tělovýchovy a sportu, na konci le-
tošního ledna. Peníze obdrží celkem 17 příjem-

ců – sportovních organizací. Desítky tisíc tak 
obdrží například KLUBSTEN Karviná, Sportovní 
klub krasobruslení Karviná, Moravskoslezský 
klub Judo Karviná, Tělovýchovná jednota Ko vo-
na Karviná a řada dalších. 

Q  Galerie Pod Věží zve na výstavu
Galerie Pod Věží v prostorách Městského in-

formačního centra na Masarykově náměstí po-
řádá ve dnech 6. 3.–24. 4. výstavu Jaro slavy 
Rybové Keramická tvorba. Vernisáž výstavy se 
uskuteční 6. 3. v 17.30 hodin.

Q  Poděkování poctivému nálezci
Chtěl bych touto cestou poděkovat poctivému 

nálezci, který předal ztracené klíče od mého 
auta na služebně městské policie. Zároveň dě-
kuji strážníkům za zprostředkování předání. 

 Martin Pavera

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

NO, fena, stáří cca 
tři roky, černo-hnědá. 
Do útulku byla umístěna 
28. 1. 2013.

Jezevčík, pes, černo-hnědý. V útulku je již dva 
roky s krátkou přestávkou, kdy byl umístěn do 
pěstounské péče, ale byl vrácen zpět.

KLAVÍRNÍ KONCERT 
JAKUBA ŠOTKOVSKÉHO

1. 3. 2013 • 18.30 HOD. 

OBŘADNÍ SÁL MĚSTSKÉHO DOMU 
KULTURY KARVINÁ

Příznivci klavírní hudby jsou zváni v pátek 
1. března do obřadního sálu Městského domu 
kultury Karviná na koncert Jakuba Šot kov-
ského. Ve čtyřruční hře ho doprovodí Markéta 
Mamicová. Vstupenky v předprodeji v poklad-
ně MěDK Karviná.

POZVÁNKA DO 
FILMOVÉHO KLUBU
6. března – POST TENEBRAS LUX, Mexi-

ko, 2012, režie: Carlos Reygadas.
13. března – V TEMNOTĚ, Polsko, 2011, 

režie: Agnieszka Hollandová.
20. března – LÁSKA V HROBĚ, Česko, 

2012, režie: David Vondráček.
27. března – PAŘÍŽ – MANHATTAN, Fran-

 cie, 2011, režie: Sophie Lelloucheová.
Představení začínají každou středu v 17.30 

ho din v kinosále Regionální knihovny v Kar vi-
né-Mizerově, Centrum 2299.

MÁNESOVA SÍŇ MĚSTSKÉHO 
DOMU KULTURY KARVINÁ

5. 3.–30. 4. 2013

VÝTVARNÁ SKUPINA SPOUŠŤ
– obrazy, keramika, fotografie

VÝSTAVA 

SVĚTLO – BARVA 
Vystavovat budou Kamil Stergiadis 
a Štefan Dušička (oba z Karviné). 

Vernisáž výstavy proběhne 
5. 3. 2013 v 17.00 hodin

Otevírací doba:
pondělí, středa, pátek

9.00–15.00 hod. 

U večerních divadelních představení 
a ostatních kulturních akcí bude provozní 

doba prodloužena do jejich začátku.
Úterý, čtvrtek 9.00–19.00 hod.,

sobota a neděle zavřeno.

CESTA K HARMONII – 
XV. ROČNÍK

EZOTERICKÉHO FESTIVALU 

16.–17. 3. 2013
Městský dům kultury Karviná

Festival přednášek, meditací, 
poradenství, duchovní hudby 

a cvičení se zaměřením na sebepoznání, 
alternativní medicínu, esoteriku 

a zdravý životní styl.

Vstupné: 
Jednotlivé přednášky: 

100 Kč (děti do 15 let 50 Kč)
Jednodenní vstupenka: 

270 Kč (děti do 15 let 135 Kč)
Dvoudenní vstupenka: 

400 Kč (děti do 15 let 200 Kč)

SLUŽBY SLEZSKÉ 
DIAKONIE NALEZNETE 
NA INTERNETU

Slezská diakonie provozuje na svých interneto-
vých stránkách vyhledávač pro výběr sociální 
služby. Zájemci tak nyní mohou ve třech jednodu-
chých krocích najít odpověď na otázku, kde se 
nachází nejbližší středisko Slezské diakonie, 
které může poskytnout pomoc jim samotným 
anebo jejich blízkým. 

Ve vyhledávači si lze vybrat ze služeb urče-
ných osobám s handicapem, osobám bez domo-
va, obyvatelům vyloučených lokalit nebo rodinám 
a jednotlivcům. Další dva kroky umožňují zadat 
věk příjemce služby a místo, kde má být poskyto-
vána. Díky novému vyhledávači lze snadno 
a rychle najít cestu k jakékoliv z celkem 95 služeb 
Slezské diakonie, z nichž drtivá většina působí 
v Moravskoslezském kraji. Vyhledávač je dostup-
ný na adrese www.slezskadiakonie.cz, záložka 
Potřebuji službu.  (ruc)

Statutární město Karviná 
vyhlašuje výběrové řízení na místo 

správce památkových objektů (kastelán) 
a kurátora sbírkových předmětů (správce zámku Fryštát)

Termín pro podání přihlášek do 20. 3. 2013.
Více informací na: www.karvina.cz,

dále úřední deska – výběrová řízení na volná pracovní místa.
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Kulturní akce
5. 3. 16.00–18.00 hod. Velikonoční mláďátka. 

Zábavné odpoledne pro rodiče s dětmi při výro-
bě originálních výrobků. Regionální knihovna, 
Kar viná-Mizerov, dětské oddělení. 

6. 3.–24. 4. Výstava Jaroslavy Rybové: Ke-
ramická tvorba. Slavnostní vernisáž se koná ve 
středu 6. 3. v 17.30 hodin. Galerie Pod Věží – 
prostory Městského informačního centra, Kar vi-
ná-Fryštát.

8. 3. 17.00–18.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Vrch čajové konvice. Z knihy čínských po-
hádek čte Jan Cimický. SKIS RKK, oddělení pro 
děti a mládež, Karviná-Nové Město.

8. 3. v 18.00 hod. Yvetta Simonová a Milan 
Drobný. Minirecitál Drobnosti Milana Drobného 
– vzpomínkový pořad s písničkami, které ne-
stárnou. Vstupné: 70 Kč přízemí; 50 Kč balkon. 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

10. 3. v 15.00 a 16.30 hod. Prasátka a vlk. 
Pohádka pro nejmenší diváky o třech prasát-
kách, které se vydají do světa. Účinkuje: diva-
delní soubor Bambules. Sponzor: Autoškola 
Mi wal, s. r. o. Vstupné: 40 Kč. Malý sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

13. 3. ve 20.00 hod. Joe Satriani: Satchurated 
– živě z Montrealu ve 3D. V rámci cyklu Kino 
Centrum ži(v)je! nabízíme tentokrát živý zá-
znam koncertu jednoho z nejrespektovanějších 
a nejinovativnějších kytaristů dneška. Vstupné: 
150 Kč. Kino Centrum, Karviná-Mizerov.

15. 3. 15.30–16.30 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Darebák David. O veselém životě Davida 
čte Ivo Šmoldas. SKIS RKK, oddělení pro děti 
a mládež, Karviná-Nové Město.

15. 3. v 17.30 hod. Beseda s PhDr. Ivo Šmol-
dasem. Pořádá Středisko hudby a umění RKK. 
Předprodej vstupenek ve Středisku hudby 

a umě ní RKK (tel.: 596 311 266), Masarykovo 
náměstí, Karviná-Fryštát. Vstupné: 50 Kč. Místo 
konání: Literární salon Regionální knihovny 
Kar viná, Karviná-Mizerov. 

20. 3. 15.00–16.00 hod. Celé Česko čte dě-
tem: Deník malého poseroutky. Veselé zápisky 
malého chlapce v podání Zdeňka Izera a Šárky 
Vaňkové. SKIS RKK, oddělení pro děti a mlá-
dež, Karviná-Nové Město.

20. 3. 16.00–19.00 hod. Odpoledne poezie. 
Pořádá Obec Slováků ve spolupráci s RKK. 
Kulturní odpoledne při recitaci básní v jazycích 
menšin žijících v Karviné. Literární salon RKK, 
III. NP, Regionální knihovna, Karviná-Mizerov.

20. 3. v 19.00 hod. Divadlo Skřítek – Svatební 
noc. Vstupné: 20 Kč. Společenský sál Re ha bi-
litač ního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hra-
nice.

22. 3. v 16.00 hod. Karneval Sluníčka – zá-
bavný program pro rodiče s malými dětmi do 
4 let, vstupenky v předprodeji v herně Sluníčka! 
Sál KSVČ Juventus, Karviná-Nové Město. 

24. 3. v 15.00 a 16.30 hod. O plaváčkovi. Po-
hádka pro nejmenší diváky. Účinkuje: divadelní 
soubor Harlekýn. Vstupné: 40 Kč. Malý sál 
MěDK, Karviná-Nové Město.

25. 3. v 15.30 hod. Koncert P. Nováka ml. 
Vstupné: 70 Kč. Společenský sál Rehabilitační-
ho sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice.

26. 3. v 16.00 hod. Další ze série seminářů 
Finanční gramotnosti na téma: Zadlužování. 
Vzdě lávací program, který probíhá zdarma. 
Centrum pro rodinu Sluníčko, Jurkovičova 1547, 
Karviná-Nové Město. 

27. 3. Povídám, povídám pohádku – v rámci 
akce Březen – měsíc knihy. Hlasité čtení pohádek 
rodičů dětem bude doplněno soutěžemi, ima go-
terapií, zpíváním, divadlem. SKIS RKK, od dělení 
pro děti a mládež, Karviná-Nové Město.

Sportovní akce
2. 3. v 9.00 hod. Krajský bodovací turnaj 

mládeže ve stolním tenisu. Tělocvična OPF SU, 
ul. Žižkova, Karviná-Mizerov.

4. 3. v 8.00 hod. Vybíjená – městské kolo 
soutěže pro dívky 6. a 7. tříd základních škol. 
ZŠ Mendelova, Kar viná-Hranice.

9. 3. v 18.00 hod. HCB OKD Karviná-Hranice, 
TipGames Extraliga házené mužů. Hala háze-
né, Karviná-Nové Město.

10. 3. v 7.00 hod. Střelecká liga mládeže, 
sou těž pro registrované. Krajské SVČ Juventus 
Karviná-Nové Město.

11. 3. v 8.00 hod. Vybíjená – okresní kolo 
soutěže pro žáky 6. a 7. tříd základních škol. 
ZŠ Mendelova, Karviná-Hranice.

13. 3. ve 13.00 hod. Městské kolo ve šplhu, 
soutěž pro žáky I. stupně základních škol. ZŠ 
Cihelní, Kar vi ná-Nové Město.

17. 3. v 15.00 hod. MFK OKD Karviná–Bo-
hemians 1905, utkání II. fotbalové ligy mužů. 
Městský stadion, Karviná-Ráj.

21. 3. v 8.00 hod. OK silový čtyřboj, okresní 
kolo soutěže pro SŠ, vyhlášeno MŠMT. SŠTaS, 
Karviná-Nové Město.

22. 3. v 17.00 hod. a 23. 3. v 7.00 hod. Jarní 
deskohraní. Akce pro veřejnost. Přijďte si zahrát 
deskové a karetní hry. V sobotu proběhne turnaj 
ve hře 7 divů světa. Více informací na www.ju-
ventus.cz. Krajské středisko volného času, 
Karviná-Nové Město.

23. 3. v 10.00 hod. Mezinárodní Velikonoční 
turnaj v judu všech kategorií. ZŠ Prameny, Kar-
viná-Ráj.

31. 3. v 15.00 hod. MFK OKD Karviná-Varns-
dorf, utkání II. fotbalové ligy mužů. Městský 
sta dion, Karviná-Ráj.
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